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阜阳太和民族中学2021-2022学年九上第一次月考数学试卷（含答案）
温馨提示：本试卷共4页八大题，23小题，满分150分，时间120分钟
1、 选择题（本大题共10小题，每小题4分，满分40分）

1、若抛物线y=mxm2+m开口向下，则m的值为（      ）
A  2                    B  -2                       C  ±2                       D  1或2

2、已知抛物线y=ax2与y=4x2的形状相同，则a的值是（       ）
A  4                    B  -4                       C  ±4                       D  1
3、若将抛物线y=x2先向右平移1个单位长度，再向上平移2个单位长度得到抛物线（      ）
A  y=（x-1）2+2          B  y=（x-1）2-2             C  y=（x+1）2+2              D  y=（x+1）2-2
4、函数y=ax2-1与y=ax（a≠0）在同一直角坐标系中的图象可能是（        ）
A [image: image2.png]
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               C  [image: image4.png]


                 D  [image: image5.png]0




5、已知抛物线y=-（x+1）2上的两点A（x1，y1）、B（x2，y2），如果x1＜x2＜-1，那么下列结论成立的是（    ）
A  y1＜y2＜0             B  0＜y1＜y2                 C  0＜y2＜y1                  D  y2＜y1＜0

6、若抛物线y=（x-m）2+m+1的顶点在第二象限，则m的取值范围为（      ）
A  m＞1                 B m＞0                       C m＞-1                      D  -1＜m＜0

7、下列关于二次函数y=ax2-2ax+1（a＞1）的图象与x轴交点的判断，正确的是（　　）
A．没有交点                                       B．只有一个交点，且它位于y轴左侧
C．有两个交点，且它们均位于y轴左侧               D．有两个交点，且它们均位于y轴右侧
8、已知二次函数y=a（x+m）2，当x＜-3时，y随x的增大而增大；当x＞-3时，y随x的增大而减小，则当x=1时，y的值为（        ）
A  -12                  B  12                        C  32                        D  -32
9、对于二次函数y=2x2-3，当-1≤x≤2时，y的取值范围是（       ）

A. -1≤y≤5             B.  -5≤y≤5                 C.  -3≤y≤5                  D.  -2≤y≤5
10、已知抛物线y=-x2+bx+4，则n的值是（       ）和（4，n）经过点（-2，n）
A  -2                    B  -4                       C  2                         D  4
二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，满分20分）
11、已知二次函数y=ax2+bx+c的大致图象如图所示，那么函数y=ax+b的图象不经过第  一         象限。
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     第11题图                          第13题图                       第14题图
12、已知抛物线y=x2-ax+a-1的顶点恰好在x轴上，则a=    2      ．
13、抛物线y=-x2+bx+c的部分图象如图所示，其对称轴是x=-1，若y≥3，则x的取值范围是    -2≤x≤0    ．
14、我们定义一种新函数：形如y=|ax2+bx+c|（a≠0，b2-4ac＞0）的函数叫做“鹊桥”函数．小丽同学画出了“鹊桥”函数y=|x2-2x-3|的图象（如图所示），并写出下列四个结论：其中正确结论的序号是         
①图象具有对称性，对称轴是直线x=1；     ②当-1＜x＜1或x＞3时，函数值随x值的增大而增大；
③当x=-1或x=3时，函数的最小值是0；    ④当x=1时，函数的最大值是4． 
三、（本大题共2小题，每小题8分，满分16分）

15、已知：二次函数y=ax2+bx+c（a≠0）中的x和y满足表：
	x
	…
	-1
	0
	1
	2
	3
	…

	y
	…
	3
	0
	-1
	0
	m
	…


（1）观察表可求得m的值为  3            ；      （2）请求出这个二次函数的表达式．
16、已知抛物线y=x2-4x+3．
（1）求该抛物线与x轴的交点坐标；         （2）当y＞0时，直接写出x的取值范围．
四、（本大题共2小题，每小题8分，满分16分）

17、（1）已知关于x的函数y=x2+x-m与x轴有两个不同的交点，求m的取值范围；
（2）二次函数y=x2+x-m的部分图象如图所示，求一元二次方程x2+x-m=0的解
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18、如图，已知抛物线y=x2-（k+1）x+1的顶点A在x轴的负半轴上，且与一次函数y=-x+1交于点B和点C．
（1）求k的值；（2）求△ABC的面积．
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五、（本大题共2小题，每小题10分，满分20分）
19、已知抛物线y=ax2-2ax-3+2a2（a≠0）．
（1）求这条抛物线的对称轴；
（2）若该抛物线的顶点在x轴上，求其解析式；
（3）设点P（m，y1）、Q（3，y2）在抛物线上，若y1＜y2，求m的取值范围．

20、已知二次函数y=x2+bx+c的图象经过点（4，3）和点（2，-1），求该函数的表达式，并求出当0≤x≤3时，
y的最值．
六、（本题满分12分）

21、已知直线y=-x+3与x轴相交于点A，与y轴相交于点B．经过A，B两点的抛物线y=ax2+bx+c的对称轴为直线x=1，与x轴的另一个交点为D（D在A的左侧），点P为y轴右侧抛物线上的一动点．
（1）求抛物线的解析式；
（2）若Q为OA的中点，当PQ∥y轴时，求点P的坐标；
（3）当点P位于直线AB上方的抛物线上时，求四边形PADB面积的最大值．
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七、（本题满分12分）
22、一大型商场经营某种品牌商品，该商品的进价为每件3元，根据市场调查发现，该商品每周的销售量y（件）之间满足一次函数关系，下表记录的是某三周的有关数据：与售价x（元/件）（x为正整数）
	元/件
	4
	5
	6

	件
	10000
	9500
	9000


（1）求y与x的函数关系式（不求自变量的取值范围）；
（2）在销售过程中要求销售单价不低于成本价，且不高于15元/件．若某一周该商品的销售量不少于6000件，
求这一周该商场销售这种商品获得的最大利润和售价分别为多少元？
（3）抗疫期间，该商场这种商品售价不大于15元/件时，每销售一件商品便向某慈善机构捐赠m元（1≤m≤6），捐赠后发现，该商场每周销售这种商品的利润仍随售价的增大而增大．请直接写出m的取值范围．

八、（本题满分14分）

23、抛物线y=（x+1）2+k与x轴交于A、B两点，与y轴交于点C（0，-3）．
（1）抛物线的对称轴是直线           ，k的值是            ；
（2）若抛物线的对称轴上存在一点P，使得PA+PC的值最小，求此时点P的坐标；
（3）点M是抛物线上的一动点，且在第三象限，当点M运动到何处时，△AMB的面积最大？求出△AMB的最大
面积及此时点M的坐标．
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阜阳太和民族中学2021-2022学年九上第一次月考数学试卷答案
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	B
	C
	A
	B
	C
	D
	D
	D
	C
	B


11、  一；    12、  2；    13、   -2≤x≤0；     14、  ①

 = 2 \* GB3 ②

 = 3 \* GB3 ③；
15、（1）3；   （2）y=（x-1）2-1；            16、 （1）（1，0），（3，0）；  （2）x＜1或x＞3；
17、 （1）m＞-
[image: image22.wmf]1

4

；  （2）x1=1，x2=-2；        18、 （1）3；   （2）3；
19、（1）直线x=1；    （2）y=
[image: image23.wmf]3

2

x2-3x+
[image: image24.wmf]3

2

或y=-x2+2x-1；   

（3）当a＞0，-1＜m＜3时，y1＜y2；当a＜0，m＜-1或m＞3时，y1＜y2．
20、-1≤y≤3；

21、（1）y=-x²+2x+3；   （2）（
[image: image25.wmf]3

2

，
[image: image26.wmf]15

4

）；（3）
[image: image27.wmf]75

8

；
22、（1）y=-500x+12000；  （2）最大利润为54000元，售价为12元；   （3）2＜m≤6；
23、（1）直线x=-1；  k=-4；   （2）（-1，-2）；    （3）8；
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